

南川区水江中学校

以质立校 走好内涵发展之路



新教学楼全貌

衡量一所学校的优劣,首先看质量。质量是学校立校之本,也是培养学生能否全面成才的核心竞争力。

南川区水江中学校(下文简称“水江中学”)虽然身为一所农村学校,面临着硬件、师资、生源等先天不足的资源劣势,但在40余年的办学进程中,一代代水江教育人始终以少说多干、拼在当下、敢问未来的精神,牢牢抓住教育质量这一“生命线”,以有限的条件争取无限的可能。

全国模范职工小家、全国足球特色学校、重庆市精神文明单位、重庆市诗教名校、平安校园……近年来,学校以党建为引领,开展了一系列教育教学改革的探索与实践,实现了队伍建设有成效、课程改革有进步、办学质量有提升,逐步走出一条校风正、学风浓、教风勤的内涵发展之路。

立好党建主心骨 主题活动厚植家国情怀

教育的本质是心灵的塑造。新时代背景下,坚持党建引领,帮助学生“扣好人生第一粒扣子”,是水江中学为推动内涵发展所下的“先手棋”。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”伴随着悠扬动听的旋律,水江中学高一代表队的师生们用饱满的热情高声歌唱,唱响对党和祖国的热爱,唱响对新时代的赞美,嘹亮的歌声在校园中久久回荡。

日前,一场主题为“青春向党·奋斗强国”的师生歌咏会在水江中学圆满落幕。活动中,由全校师生共同组成的13支代表队同台献唱,《我爱你,中国》《歌唱祖国》《打靶归来》……一首首脍炙人口的革命歌曲激发了师生们的爱国爱党热情,彰显出青少年朝气蓬勃、团结向上的精神面貌。

“这些歌曲带我们重温了党的革命岁月,让我深刻体会到了今天的幸福生

活得来不易,我们一定要好好学习,将来为祖国建设贡献力量。”学生们纷纷表示。

据了解,“青春向党·奋斗强国”永远跟党走师生歌咏会只是学校开展的庆祝中国共产党成立100周年系列活动中的一个。今年,为庆祝党的百年华诞,水江中学相继开展了师生歌咏会、主题观影活动、书记讲党课、革命基地主题党日、表彰先进典型、教职工党史知识竞赛、走访慰问老党员等活动。

学校相关负责人表示,庆祝建党百年系列活动的举办,旨在引导广大师生深入学习党史,传承红色基因,营造共庆建党百年的校园氛围,更好地举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象。

坚守初心与魂,展现新作为。近年来,水江中学始终坚持党的教育方针,把立德树人作为学校教育的根本任务,通过丰富多彩的主题活动落地,积极培育和践行社会主义核心价值观,真正为学校教育的优质发展奠定坚实的基石。

站稳课堂主阵地 “智慧云校”激活教育新生态

加快内涵发展,离不开教学改革,向课堂要质量。如何创新育人方式,充分发挥好课堂教学的主阵地作用?

走进水江中学的智慧云校双师课堂,这样的教学场景并不陌生:大屏幕上,远在重庆八中的教师以直播的形式对学生们进行授课,而教室内,在本校学科教师的引导下,学生们同步开展现场讨论、答疑跟进、作业讲评等,学习变得更自主、更高效。

不用走出校门,在本校的课堂上就能实时共享名校的教育资源,获得名校老师专属指导,拥有名校专业教辅资料……2019年,水江中学正式加入重庆八中智慧云校,通过实时、异地、原汁原味地享受名校优质教学资源,让学生“在家门口上好学”成为了现实。

“智慧云校”的引入,除了能满足学生对个性化发展和高质量教育的需求,教师通过参与联合教研与二次教研,将

教研成果运用于不同基础层次学生的实际教学中,也完成了自身从知识传输者向学习领航员、学习导师、学习规划师和学习心理师的蜕变。

“时代在发展,教育也需与时俱进。我校以智慧云校双师课堂推动课堂革命,创新教育教学模式,是促进信息技术与教育实践教学深度融合,构建‘互联网+教育’新生态的有力尝试。”校长杨文书说。

锤炼教师主力军 德能兼修培育名师队伍

在水江中学物理教师梁勇的教材上,总是密密麻麻地写满了笔记,针对不同的教学重难点,用不同颜色的记号笔标注……他对教育的热爱,不止体现在日常教学的细节中。

如今,学校有专任教师230人,中学高级教师39人,一级教师85人,南川区级骨干教师17人。教师积极参加课题研究、案例总结、论文参赛,市级课题结题1个、区级课题8个,教师教学案例获奖12个,市级论文获奖数十篇……一支德能兼修的精英之师正在校园里逐步壮大。

在同仁眼里,他是教学尖兵,充分发挥学科带头人作用,带领教研组教师钻研业务,探索教学改革,不断为提升学科教学质量而献智献力;在学生眼里,他是亲切的“勇叔”,从生活与学习上给予学生无微不至的关怀,用心用情陪伴学生成长。

师德与师能齐头并进。在水江中学,全国优秀教师、重庆市教书育人楷模梁勇的故事是典型,但绝非个例。

学校深知,教师的质量决定教育的质量。为此,学校坚持开展教师队伍建设工作,优化队伍结构,提高队伍素质,涵养队伍师德,为学校内涵优质发展注入人才动能。

以修师德为根本,学校抓好教师队伍政治学习,通过学习时代楷模精神,学习教师师德规范,开展“四有”好老师主题学习活动等方式,全面提升师德师风素质。

以强师能为重点,学校持续加强教师专业培养力度,以“请进来、走出去”的方式开展教师培训,以推进“三课联动”促教师课堂改革,以科研教研促教师教学理论提高,磨刀行动、图书漂流活动、教师基本功大赛、教学技能大赛、教师教学论道、教学质量大比拼等活动的开展,助力一大批优秀教师走上专业成长的快车道。

陈明鑫 刘洋 图片由南川区水江中学校提供



学生们在校园安静学习

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

Table with 6 columns and 10 rows of bank branch information, including names, codes, addresses, and contact details for various branches of Chongqing Rural Commercial Bank.

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。